



黑龙江错峰生产时间为11月15日至2016年3月31日

据新华社北京11月16日电(记者倪元锦)工信部、环保部16日发布通知,决定在2015至2016年采暖期,北方采暖地区的所有水泥熟料生产线全面试行错峰生产,承担居民供暖、协同处置城市生活垃圾及危险废物等特殊任务的熟料生产线可以不错峰生产。

上述通知是于16日在北京召开的“京津冀及周边地区大气污染防治协作小组”第五次会议上发布的。

协作小组会议通报,根据气象部门预测,受厄尔尼诺现象影响,今年冬季气温偏高、降雨偏少,总体气象条件偏差,逆温、静风等不利气象条件容易造成重污染天气频发。而北方地区水泥产能严重过剩,水泥行业盈亏相抵已处于净亏损状态,北方地区采暖季将继续生产水泥熟料,水泥窑炉和采暖锅炉排放叠加,势必增大大气污染和雾霾天气发生几率。

根据通知,北京、天津、河北、山西、内蒙古的水泥错峰生产时间自今年11月15日至2016年3月15日;辽宁、吉林、黑龙江、新疆自今年11月15日至2016年3月31日;陕西、甘肃、青海、宁夏自今年12月1日至2016年3月31日;山东自2016年1月1日至2月29日;河南自2016年1月1日至3月15日。各地可根据本地区实际,确定错峰生产时间是否提前或延迟。

2015年11月17日 星期二 乙未年十月初六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22406期 今日8版
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

坚定理想信念 提升能力素质

全省干部教育培训工作纪实

□本报记者 刘荣升 常春晖

近日,中共中央修订颁布了《干部教育培训工作条例》,围绕全面从严治党新要求,对干部教育培训制度进行了改进完善,成为做好新形势下干部教育培训工作的基本遵循,也再次向全党昭示:这项工作时刻不能放松。

党的十八大以来,省委高度重视干部教育培训工作,始终注意围绕中心、服务大局,强化领导干部理想信念和党性教育,深化习近平总书记系列重要讲话精神学习,突出围绕省委重大决策部署抓好专题培训,不断提升教育质量和培训实效,努力提升领导干部投身发展、服务发展、引领发展的能力。

加强理想信念和党性教育,打造对党绝对忠诚的干部队伍

省委始终注重从严从实狠抓领导干部在教育培训和日常管理工作中的理想信念教育,充分发挥教育“固本培元”作用,切实打造对党绝对忠诚的干部队伍。

充分抓好党校等主体班培训。在主体班教学中,把理想信念教育、党性教育作为大规模培训干部的首要目标,每年安排200名左右正厅级及以上领导干部到中央党校等“一校五院”接受理论培训和党性教育,安排不少于五分之一的省管干部、正处级领导干部到省委党校接受理论培训和党性教育,有计划地组织中青年干部开展理想信念教育,实现五年轮训一遍。党的十八大以来,全省共举办各级各类培训班8000多个,培训110万人次。

在党校主体班中开展党性教育和《党章》考试。党校各主体班次都建立学员党支部,严肃党内生活,将学员党性教育贯穿教学培训全过程。各支部制定党性分析工作方案,每名学员党性分析后,选出代表进行交流,撰写不少于3000字的党性分析报告,作为学员学习培训的重要考核内容。通过深刻严格的党性分析,坦诚交流思想,认真开展批评与自我批评,使干部认识自己、写实自己、定位自己,真正做到心中有党、心中有民、心中有责、心

中有戒。组织学员深入学习《党章》,强化对党的性质、理想目标、指导思想、基本要求和党的组织生活及制度纪律的学习,每期结业前进行《党章》知识闭卷考试,增强领导干部的党性意识、党员意识,做学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的表率。

举办“领导干部理想信念和道德品行教育专家论坛”。邀请中央党校、国家行政学院等“一校四院”,部分省(区、市)委组织部、党校、高校和省内有相关单位的30余名领导和专家,围绕贯彻落实中央《关于在干部教育培训中加强理想信念和道德品行教育的通知》精神进行有益研究和探索,切实提高领导干部理想信念和道德品行教育针对性、实效性,拓宽了思路,提供了有力的理论和实践支撑。

扎实做好习近平总书记系列讲话精神和十八届三、四中全会精神学习培训

党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央提出“四个全面”战略布局,确立了新形势下党和国家各项工作的战略方向、重点领域、主攻目标。干部教育培训工作是党的中心任务服务的,推进落实“四个全面”,需要全省广大党员干部不断加深对中央决策部署的理解把握,进一步加强学习,提升能力,为全省经济社会发展提供智力支持。

推进习近平总书记系列重要讲话精神集中轮训。按照中央和省统一部署,采取在省委党校设主会场、市地党校和省直单位设分会场形式,分5期对全省县级以上领导干部进行集中轮训。全省轮训厅局级干部1334人,占应训面的97.3%;轮训县级以上干部23872人,占应训面的95.6%。通过轮训,全省各级领导干部深化了对习近平总书记系列重要讲话精神的理解。

全面宣传解读十八届四中全会精神。采取邀请中央宣讲团成员乔晓阳作辅导报告、组织党校教师参加专题辅导培训等方式,对全省4300多名县级以上主要领导干部进行了集中培训。

举办全省主要领导干部学习贯彻习近平总书记依法治国重要讲话精神专题研讨班。研讨班采取封闭式管理模式,实行自学、研讨、交流与集中讲课相结合,通过培训有效地将全省各级领导干部思想和行动引导到全面推进依法治国、建设法治黑龙江的决策部署上来,促进了统一思想、加快行动、抓好落实。

做好自选动作,围绕省委、省政府中心工作抓好重点专题培训

经济发展进入新常态,对领导干部履职能力提出新考验。为强化责任担当,全面提升领导干部围绕中心、服务发展的履职能力,围绕全省经济建设主战场需要,省委开展了相应富有针对性和实效性的培训。

开展了“五大规划”、“龙江陆海丝绸之路经济带”建设培训项目。采取国家部委高端政策解读和开展系列专题培训方式进行培训,累计培训

“五大规划”涉及范围内的(市)地、县(市)政府和省直部门领导干部7800余人次,有力推动了省委中心工作的落实。举办“龙江陆海丝绸之路经济带”建设专题培训班,对全省县委书记和哈尔滨市铁路局等中直单位分管领导开展集中培训。

统筹推进好部门、行业的重点专题培训。围绕我省经济社会发展需要,《2013—2017年全国干部教育培训规划》颁布后,按照中央要求和省委、省政府重点工作的实施,启动实施了“两大平原”现代农业综合配套改革试验规划、对俄经贸与园区建设能力、生态文明建设等12个新一轮重点培训项目,对重点领域、关键岗位领导干部进行专题分类培训,努力提高各级干部推进“五位一体”总体布局、实施省委“五大规划”发展战略、深化各领域改革的能力和素质。

(下转第二版)

从严治党抓落实 凝心聚力促发展

应聘担任经济发展顾问 袁隆平要助延寿米业“一臂之力”

本报讯(钱玺勇 记者刘柏森)日前,延寿县县长丁宇航一行奔赴湖南长沙,专程拜会“杂交水稻之父”、中国工程院院士袁隆平,并聘请他为县经济发展顾问。袁隆平欣然应允担任延寿县经济发展顾问,并现场题写了“延寿大米延年益寿”8个字。

延寿是省级生态农业示范县和省级优质水稻生产主产区,种植水稻至今已有100多年历史,稻米产业是县重点打造的农业产业链条之一。近年来延寿县充分发挥水稻种植历史悠久、技术先进、品质好、规模大等优势,坚持以市场需求为导向,以绿色有机农业、订单农业为抓手,以营销促生产,大力发展绿色有机稻米产业。目前,全县水稻总面积已达到102万亩,占全县耕地面积的61%。拥有绿色有机食品水稻认证三品标识125个,其中无公害标识63个、绿标28个、有机标34个,延寿大米获国家地理标志保护产品认证,保护范围覆盖延寿县9个乡镇105万亩稻田。

据了解,袁隆平担任延寿县经济发展顾问后,将有效推动该县稻米产业快速发展,提升“延寿大米”品牌效应,促进农业增效和农民增收。



为做好今年的新粮收购工作,兰西县仓储共扩容10万吨,各粮库在秋粮收购过程中还实施“一站式客户服务”,从登记、检验、检斤、入仓到结算,都有专人负责,简化程序,提高效率。 李晨曦 本报记者 苏强摄

王宪魁会见俄阿穆尔州州长 促进经贸合作友好往来

本报16日讯(记者贾辉)16日下午,省委书记王宪魁在哈尔滨会见了俄阿穆尔州州长科兹洛夫一行。

王宪魁对科兹洛夫当选州长表示祝贺。他说,在两国元首直接推动下,中俄全面战略合作伙伴关系进入历史最好时期,为两国地方友好往来与经贸合作提供了动力和机遇。黑龙江将深入贯彻中央“亲、诚、惠、容”的周边外交理念,与阿穆尔州深化务实合作,实现共赢发展。

王宪魁强调,黑龙江省与阿穆尔州隔江相望,是好邻居、好伙伴、好朋友。当前,黑龙江正在落实习近平主席倡导的“一带一路”战略,加快建设中俄蒙经济走廊龙江陆海丝绸之路经济带,这与俄远东开发计划、超前发展区等政策规划高度契合。建议双方共同把握机遇,加快推进基础设施互联互通,把黑河—布拉戈维申斯克—黑龙江界河公路大桥和索道建设作为“头等大事”和“一号工程”,力争早日建成两省州友谊、合作、共赢和繁荣的桥梁。支持双方互办产业园区和经济实体,为企业投资提供便利条件,扩大双方投资规模,深化矿业、林业、水利、石油天然气等领域合作。加强人文交流,举办文化节,促进教育、旅游和体育等领域交流,带旺人流物流信息流和资金流。

科兹洛夫表示,将全力推动黑河—布拉戈维申斯克黑龙江界河公路大桥和索道项目明年6月开工,希望与我省在文化、科技、旅游、教育和体育等方面开展交流合作。省领导李海涛、孙尧及省直有关部门负责同志参加会见。

手机读取信息牌 实时公交全知晓 本报一项技术获国家专利

本报讯(王巍)日前,由本报记者徐涑洋等人申报的“NFC、二维码组合的交通信息牌”获国家知识产权局审核,被授予实用新型专利权。该交通信息牌可应用在公交站牌和公交车上,乘客只需用手机读取信息牌,无需输入任何信息,便可轻松获得相应公交线路或这个车站全部公交线路的实时情况,合理安排乘车时间。

据了解,国外公交系统的电子公交站牌已投入使用多年,近年出现了通过智能手机查看实时公交信息的App软件,误差在一分钟内,极大方便了乘客。然而软件在应用过程中不同程度地出现输入繁琐、安装更换不便等问题。“NFC、二维码组合的交通信息牌”可完善现有系统人工输入信息的不足,使现有实时公交信息查询系统使用更加快捷方便,且造价低廉。在公交车发生火灾、匪警、交通事故时,可以快速发出对应的报警信息,包括现场图片、视频信息等。

据介绍,NFC与二维码在应用上的有机融合克服了各自不足,提高了二者的应用范围。此外,该“交通信息牌”还具备安装更换方便的特点,便于推广和应用。

1.59公里攻坚战 惊心动魄

尚志市一面坡镇镇北隧道见闻

□本报记者 衣春翔 程瑶 毕诗春

下午三点半,太阳开始西斜,灿烂的夕阳映照尚志市一面坡镇镇北隧道以及附近的山林,已经褪色的五花山在这一刻重现色彩。哈牡客专通车后,乘客们在车上就可以欣赏到这绝美的景色。

正在建设镇北隧道的中铁一局施工人员却无暇顾及这美丽的景色,他们头戴安全帽,紧张地忙着手头的活,各种大型机械也发出震耳欲聋的轰鸣。让隧道早日贯通,让哈牡客专早日通车,让来自全世界的人们看看这条最美的铁路,是所有工程建设者的共同心愿。

全程启动“无假期工作模式”

“9月7日10时,哈牡客专

工程四标项目镇北隧道出口顺利进洞,放响了哈牡客专全线隧道施工第一炮。”在隧道口,就能听到钻机的轰鸣声,只有用嘴对着耳朵大声喊才能交流,中铁一局哈牡客专工程四标项目经理部三分部经理李兴志用略带嘶哑的声音在记者耳边大声说道:“镇北隧道位于哈牡客专工程四标项目三分部管段,全长1590米,是哈牡客专重点项目,属于高风险隧道,施工难度极大。”

在李兴志的带领下,记者进入施工中的镇北隧道。一进入隧道,就被现场的施工场面所感染。钻爆手在技术人员的指导下有条不紊地进行钻孔作业,其他工人和技术人员各自忙碌着手头的工作,不时进进出出,虽然行走速度很快,却看不出有一丝忙乱。

在记者身边,一台挖掘机

不断的将隧道内的碎石挖到一个地点,随后铲土车再将这些碎石运到弃渣场。”虽然气温相较前一天下降了10摄氏度,但在隧道内的工人头上却能看到汗珠。不过操作挖掘机的师傅却不时用嘴吹手,他对记者说,“降温太快,即便带着手套,也觉得手冻得发麻。”

“镇北隧道计划明年11月末贯通,时间紧、任务重,为确保质量和工期,工地所有机器设备不停歇,现场工人分三班倒工作。”李兴志说,在隧道贯通前,隧道施工班组一直坚持“无假期工作模式”。

1590米隧道挖得惊心动魄

李兴志告诉记者,近期每天能够挖进1.2米左右。记者问李兴志,这样的速度算不算快。(下转第四版)

记者手记

承诺比金贵

□本报记者 毕诗春

镇北隧道是哈牡客专项目众多隧道中的一个,全长1590米,由中铁一局承建。从项目工程本身来讲,这个隧道和其他隧道并没有什么不同。然而,这个隧道上有一群风餐露宿、日夜坚守的“铁人”深深地打动了记者。他们操着蹩脚的普通话告诉记者:“想家也没有办法,修不好隧道就不回家。”

在镇北隧道出口,记者被热火朝天的繁忙场面深深吸引:二衬模板台车正紧张拼装,风钻正加足马力钻孔凿岩,工人们正争分夺秒抢抓任务。面对一派生机勃勃的施工画面,记者拿起手中的相机,靠近一线作业人员,抓拍令人难忘的瞬间。在紧张的工作现场,记者实在不忍心去打搅紧张工作的工人们,一直陪同采访的哈牡客专工程四标项目经理部常务副

理李军鹏告诉记者,这些工人干起活来就像小老虎一样,个个精神抖擞一丝不苟,只要站在了自己的岗位上,就像一枚螺丝牢牢地卡住自己的岗位就不松懈,就像当年大庆油田的王进喜一样,他们都是“铁人”。

记者问他们是否有假期?想不想家?哈牡客专工程四标项目经理李兴志淡淡地笑了,他说:“谁不想家呢?建不好铁路隧道,谁也不回了家。话又说回来,建设铁路,不是为了让更多想家的人能更快回家吗?”听了李兴志的话,记者心里不由一阵温暖,这是一份比金贵的承诺。一线建设者们的这份承诺,相信温暖的不仅仅是尚志人或龙江人。我们相信,不久的将来,哈牡客专的项目一定会保质保量完工。到那时,这群“铁人”会唱着凯歌,乘坐高铁奔赴另一个崭新的战场。



上图为中铁一局的施工人员正在镇北隧道内的掌子面上进行打孔作业。

右图为在哈牡客专镇北隧道内,大型机械开进隧道一展身手。 李东阳 本报记者 郭俊峰摄

